



2009 年春季  
第十三期

智行基金会  
同心协力  
帮助受艾滋病影响儿童

活动预告 ▼

### 区瑞强演唱会

4月10日至11日，区瑞强将在香港文化中心音乐厅举行“至爱靓歌再重聚 2009 演唱会”，慈善售票所得收益，在扣除成本后，将捐赠给智行基金会。

### “袋袋平安”

5月8日至30日，“袋袋平安”慈善活动将在 YY9 画廊举行。届时将有艺术家、设计师、艺人等 100 多位知名人士携手参加并将其作品当场拍卖，拍卖所得收益将全部捐给智行基金会。

### 第 4 届烛光纪念慈善晚宴

5月16日，上海著名 Kathleen's 5 餐厅将举办第 4 届烛光纪念慈善酒会暨晚宴，智行再度被选为受惠机构。

有关购票详情，请联络：Franck@kathleens5.com 或 info@chihengfoundation.com。



## 智行四川抗震救灾

2008年5月12日的汶川大地震后，在智行基金会主席杜聪先生的号召下，受智行资助的大学生们踊跃报名参加抗震救灾工作。最终，挑选了 20 名大学生在进行为期 3 天的集训后前往灾区。由于事先说好的志愿者接收机构明确表示不再需要志愿者，所以同学们便自行在灾区附近寻找救灾工作，最终


工作地点确定在北川县陈家坝乡金鼓村、彭州通济镇崇德村、崇州三郎镇天国新村。因为地震后学校被迫停课，所以同学们的主要工作是为灾区的孩子们补习功课，做一些陪伴服务。

同学们克服了各种困难自己动手搭建帐篷以供睡觉和上课使用，由于当地气候潮湿闷热又没有条件洗澡，很多同

学都得了湿疹。在崇州三郎镇天国新村，参加补习班的人数达到了 260 多人，但由于该组只有 5 名同学，所以他们的课都是从早上 6 点排到下午 4 点。彭州通济镇的同学们每天要走 40 分钟的路去给孩子们上课。北川组的同学在北川共开设 3 个授课点。

同学们的志愿工作得到了当地村民的支持与好评。北川羌族的村民还用载歌载舞的形式表现他们的感激之情。当志愿工作接近尾声的时候，当地村民尤其是参加补习的孩子们都不愿让同学们离开，很多孩子都含着泪水与同学们惜别。

一个半月的时间很快就过去了，在这段时间里同学们体验了灾区人民的生活，学会了坚强、自强不息，同时，也收获了感激、尊敬、友情……

另外，为了帮助灾区人民御寒过冬迎接新年，1月12日到22日，智行基金会又组织 16 位大学生前往四川灾区进行了发放慰问物资和走访调查的工作。大学生们将 1000 份物资分别发往彭州市通济镇的红山村、陈家坝乡金鼓村、太洪村和邓家乡云力村。与此同时，大学生们向村民们做了问卷调查了解这几个村在重建过程中的需求，以便于下次更好的帮助他们。 



<补习班



## 美国前总统克林顿在香港表扬智行基金会的艾滋遗孤计划

在2008年12月2日举行的“克林顿全球倡议”亚洲会议上，智行基金会(智行)在台上作出新承诺，以帮助中国受艾滋病影响的儿童，并获美国前总统克林顿表扬。根据承诺，智行在未来3年会资助200名父母因艾滋病去世或受艾滋病煎熬而无法继续学业的青年完成大学学业。除了向这群年青人提供接受教育机会外，智行也会动员和教导他们，使他们成为“大哥哥、大姐姐”来帮助同乡其他受艾滋病影响的儿童，从而建立一个社区



△美国前总统克林顿为智行颁发承诺书

互助的支援网络。

承蒙恒基兆业地产有限公司副主席李家诚及其太太徐子淇(智行的慈善大使)在未来3年的慷慨捐赠计划，智行因而能落实推行上述承诺。

“我们很荣幸在香港再次获克林顿总统表扬，特别是在12月2日，世界艾滋病日后的第二天。”智行创办人杜聪说。杜聪连同李家诚先生及智行慈善大使徐子淇女士共同出席了“克林顿全球倡议”大会，并在台上领取克林顿颁发的承诺书。

杜聪连同李家诚先生及智行慈善大使徐子淇女士共同出席了“克林顿全球倡议”大会，并在台上领取克林顿颁发的承诺书。

## 智勇同心慈善筹款晚宴



△白先勇教授(左)与杜聪先生出席智勇同心慈善筹款晚宴

智行于2008年11月17日举办了慈善筹款晚宴，并非常荣幸地邀请到著名作家白先勇教授出席，同时何鸿毅基金会也为此次晚宴送出不作公开发售的昆剧《玉簪记》门票。

晚宴上，白教授除了对智行的工作表示支持外，也希望通过文化来唤起每个人的善心。整个晚宴得到了庄思浩先生慷慨赞助，梁玟宁小姐协助设计了晚宴菜单。

席间邀请苏州昆剧女演员吕佳表演了折子戏《西厢记》，并请古琴名家李祥霆弹奏名曲，值得一提的是其演奏所用的乐器是具有1,252年历史的唐代古琴“九霄环佩”，可谓音色绝佳。

现场还设艺术品拍卖会筹募善款，其中包括了台湾著名画家奚淞所画的观音画卷、白先勇作品集、苏绣披肩及《牡丹亭》录像。部分艺术品更以超出底价售出。晚会最后筹得的善款全部用于艾滋孤儿的救助。

2008年11月举行了第三次的年度重点筹款活动——“开开心心上学去”。来自海内外的30多名资助者与15名安徽阜阳受艾滋病影响的儿童欢聚屯溪。短短一个周末，他们一起登齐云山、游黄村，还同当地一所初中举行了“迷你奥运会”，中午又在校园共进烧烤午餐既热闹又开心。离开时大家仍意犹未尽，依依不舍。这次活动给每位资助者和智行的受助儿童留下了愉快而难忘的回忆。各位资助者除了与孩子们共同游玩外，也认真地了解智行的工作情况，及孩子的学习生活，踊跃为捐资助学工作提出建议和设想，并纷纷慷慨解囊为艾滋孤儿提供了助学金支持，为国内不少儿童提供上学机会。

## 开开心心上学去——屯溪2008



△资助者与受艾滋病影响的儿童欢聚屯溪

## 黄泺仪画展

2009年2月8日，黄泺仪在香港艺术中心举行了她的首次个人画展。此次画展共展出52幅作品，所用材料多种多样，包括塑料彩、水彩、漆油、铅笔、炭条等。黄泺仪把全部展出的作品捐赠给智行。“以画筹款”是黄泺仪2007年暑假产生的想法，当时她在智行夏令营中义务教授孩子们画画，并被孩子们在画中表达的勇气所感动。在亲友及各方人士的支持鼓励下，她成功地举办了这次慈善画展。



△泺仪与家人、杜聪、李慧芳、及五位访港的智行大学生于画展留影。

## 水彩画画展

2009年1月4日，邵家慧和邵家恩两姐妹在香港艺术中心举办了她们的首个画展，这也是香港学生首次用她们的作品支持智行的慈善画展。此次画展共展出两姐妹近五年的四十五幅作品，募集的善款全部捐赠于智行基金会，同时两姐妹也将其作品全部赠与募捐者。此次画展的筹备活动历时9个月并全部由两姐妹与其家人完成，包括找场地、装裱上框及邀请亲友及公众参加等，最后画展取得圆满成功，也使更多的人认识了智行。



△杜聪先生与邵氏姐妹在画展现场

## 08年大学生会议及寒暑假活动总结



△桂希恩教授(左)与高耀洁教授参加大学生会议

2008年7月初,智行第四届暑期大学生会议在武汉顺利召开。70多名智行基金会资助的大学生参加了此次会议,“中国防艾第一人”高耀洁教授和“中国首席艾滋病专家”桂希恩教授与智行主席杜聪先生一起出席会议并进行了专题讲座和讨论。

会议结束后,大学生们返回各自的家乡,走访了7000多名受艾滋病影响的儿童,发放营养

包、图书、文具等3000多套并举办了10多个暑期儿童兴趣班。

8月底,大学生们带着自己的工作成果,在广州参加了总结会,并根据走访情况进行了“生产自救”、“就业出路”、“特困学生帮扶”等主题的讨论。

寒假期间,大学生们又开始了为期一周的家访和发放挂历的活动,并将工作重点放在对感染艾滋病家庭特困户和感染儿童的调查上,为智行基金会09年生活费发放标准提供了详实的数据和资料。



△渣打银行展出艾滋孤儿画展

### 艾滋孤儿画展

2008年世界艾滋病日前后,智行基金会分别在北京、上海和广州举办了艾滋孤儿画展。展出的几十幅画都是由孩子们亲笔所画,主题多样,既有对逝去亲人的想念,对未来进入大学深造的憧憬,也有对家乡田园风光的描绘。其中,北京地区的画展得到了汉江秀麻辣香锅、书虫酒吧的场地支持及搜狐的媒体支持。上海、广州地区的画展得到了渣打银行上海分行和广州分行的支持。作为配合渣打银行中国区总部大楼交付使用的系列活动之一,此次活动受到了渣打银行员工们的欢迎。与此同时,同样主题的画展亦首次在上海欧盟商会举办。

### 夏令营

2008年7月底至8月中旬,60多位来自河南和安徽的孩子分别参加了智行在上海和广州举办的夏令营。这也是智行首次在广州举办夏令营。

欧莱雅美化化妆课、空手道课、参观雅高集团酒店等内容给本届上海夏令营增添了新元素。

这些新节目不仅得到了营员的喜爱,也吸引了媒体的注意。值得一提的是,由智行资助的两位大学生也到场向营员和嘉宾介绍了20多位同伴在四川地震灾区的志愿工作,《南华早报》等媒体对他们做了专访。本次夏令营闭营晚宴由渣打银行赞助。

除了得到渣打银行广州分行、广州益力多乳品等企业的支持以外,广州夏令营还得到了几十位香港志愿者的大力支持,其中包括香港Mayan用户协会的志愿者,他们曾参与《风云》等许多卖座电影的动画设计制作。他们此次利用周末,专程赶到广州为营员们设计了动画课,得到了孩子们的喜爱。广州丽美大酒店全额赞助了广州夏令营的食宿,香港华一集团的利灿佳先生赞助了闭营晚宴。



△孩子们亲自动手学做披萨

### 海上青焙坊

2009年2月7日,上海曹杨职业技术学校(以下简称曹杨技校)开设了一个由16名贫困家庭的孩子组成的特殊班级,其中有9名是受智行资助的学生,学生们来这里专门学习制作正宗法式面包,标志着海上青焙坊项目正式启动。当日出席开班典礼的嘉宾有:海上青焙坊项目的工作人员、赞助企业、智行基金会社会伙伴代表、上海慈善基金会和法国上海总理事。

海上青焙坊项目由法国青年商会策划并得到法国驻上海领事馆的支持。这些学生将在曹杨技校接受半年的集训,负责培训的老师们是有着几十年制作面包经验的法国与中国面点师。经过为期一周的理论培训后,学生们将被送到合作单位进行实习半年,这些合作单位有凯悦酒店、保罗酒店、雷迪森酒店及家乐福超市等。如果这些学生们能够通过各项考试,便可以拿到毕业证书。



△海上青焙坊开班典礼

### 大学生香港马拉松之旅



2009年2月8日,由智行基金会资助的大学生一行5人参加了由渣打银行举办的香港马拉松10公里赛事,都以60分钟左右的时间轻松跑完全程。

他们此次香港之行的首站是由东道主赞助的畅游迪士尼乐园。亲善大使的热情款待使5位大学生大开眼界、印象深刻。

在香港的几天里,大学生们参加了许多有意义的活动,包括参观Angela的募捐画展;与渣打银行的HIV Champion职员共进午餐交流;到智行基金会总部参观学习;出席由梁玟宇女士组织的“智行大爱”晚宴;畅游石澳(据了解这是5人第一次看到大海)。临行之前还乘坐渡海轮船,欣赏维多利亚港的迷人景色。

此次香港之行收获良多。除了让这5位大学生们见识了“东方之珠”的魅力外,还有机会体味到香港同胞的善心及无私奉献的态度,深受感动。5位大学生们表示会将各位给予的大爱铭记在心,并会把这种爱永远地传承下去。

△大学生们在迪士尼乐园观看3D电影



## 职员心声

### 工作感想



△刘丽

回想起刚来智行工作时的场景不禁感慨万千。那时我对智行也没有过多的了解,只知道杜老师每个月都会风尘仆仆地赶过来亲自做家访或处理学生家长交过来的资料。看他那认真劲儿真让我们佩服。我们当时心中有这样的疑问:怎会有这么一个组织,不去赚钱却愿意无偿地帮助这些艾滋病病人?但通过一段时间的工作后,我的疑惑才得以解答。

既然杜老师能放弃自己的优厚待遇从香港那么远的地方来帮助我们艾滋病疫区的孩子们,那么我们这些身处疫区的人做一点自己力所能及的事也是无可厚非的。每次想到这里时,我的工作热情就十分高涨。我之所以选择并能够专注于救助艾滋病人的工作,除了

杜老师在工作上亲力亲为的感人故事外,对于艾滋病人的生活我也有过切身体会。

记得那是二零零三年的年末,一位患有艾滋病的亲戚输液完后我帮他拔针头时,一不小心把针头扎到了我的手上,没有亲身经历过的人是无法体会到我当时的心情:惊恐、焦虑每天都折磨着我。因为当时对艾滋病还不太了解,所以我只是在伤口处简单地作了消毒处理。但事后由于我迫切地想知道关于艾滋病方面的信息,所以从书记那儿借了相关书籍。看得越多就越害怕自己被感染,不由得把自己身上的某些症状和书上介绍的症状作对比,那段日子像是生活在地狱。虽然最后只是虚惊一场,但这个事故让我明白了生命的脆弱以及人对“生”的渴望,我会永远铭记在防疫站做完检测后医生对我说是阴性时的那种重生的感觉。同时也体会到了那些艾滋病病人内心中的挣扎。从此我很少再对艾滋病人说那些无关痛痒的所谓安慰人的话,在我看来都毫无意义,只有亲身经历过才能知道其中的滋味。我会耐心的听他们倾诉,然后尽我最大的努力来帮助他们做一些事情。

每当看到一些乐观的艾滋病患者时,我都会被他们的乐观态度以及在积极对抗艾滋病时所表现出的坚强和勇敢所感动!

## 大学生感言



### 智行给我力量

我的父亲、母亲都因为输血感染了艾滋病,父亲也因病重而离开了母亲、弟弟和我,我永远也忘不了那段不堪回首的日子……在我读初中的时候,我家的情况在同学们中间悄然传开,同学们对我都非常冷漠。在他们眼里我是多么的可怕,这让我有了很大的压力,不敢和他们说话。

经过很长一段时间我才走出那段抑郁的日子。最让我庆幸的是在我上初三时遇到了杜老师,遇到了智行。智行给了我很多帮助,也给了我力量,让我勇敢、自信、坚强的面对一切。

2008年5月12日,四川汶川发生了罕见的8.0级大地震,灾区人民的命运也牵动着13亿中国人的心。我有幸参加了智行在地震灾区的大学生暑假工作,在灾区我们主要通过给孩子们补习功课与他们沟通,缓解地震对孩子们产生的阴影。在那段时间里,我不仅锻炼了自己、学到了很多,也和灾区的孩子们建立了深厚的感情。在我们的帮助下,灾区的孩子们找回了自信,能够勇敢地面对困难,面对生活。

我曾经梦想成为智行的工作人员,如今梦想实现,我要用实际行动来感谢智行,尽自己最大的努力,去帮助那些和我家庭背景相同的孩子们。我最能体会到眼睁睁看着父母承受病魔折磨时的痛苦,也能体会到那种无助的感觉。希望通过我和大家共同努力,让艾滋孤儿得到更多的帮助。

(小汪)

## 简讯

2008年11月,杜聪应邀在法国青年商会(JCI)上海分会发表演讲,介绍智行的艾滋孤儿救助工作。

2008年12月,《商旅》杂志中国区颁奖晚会在上海外滩茂悦酒店举行,当晚评选出了2008年酒店业和航空业的各项最佳得主。智行基金会连续三年被《商旅》选为晚会的独家受惠机构。香港著名歌星叶丽仪应邀智行邀请担任颁奖嘉宾,并高度赞扬了智行的工作。

2009年1月21日,上海英国学校将一笔总额人民币2,042元的特别款项捐给智行基金会,用于艾滋病致孤儿童的救助。这笔善款是由该校的外籍学生利用业余时间义卖红丝带筹集所得,活动全部由学生会发起和组织。

## 联络我们

地址:香港中央邮箱 3923 号  
电话:(852)25170564/ 010-58208559  
传真:(852)25170594  
电邮:info@chihengfoundation.com/ Beijing@chiheng.org  
网站:www.chfaidsorphans.com

## 关于智行

智行基金会是在香港注册的慈善机构。自2002年起,基金会的艾滋孤儿项目为华中8,000多名受艾滋病影响的儿童提供教育和关怀。250元港元就可以支付一名小学生全年的学费。